

# ПРАВДА ВОСТОКА

23

января  
2015 года  
пятница

№ 15 (27969)

Основана  
2 апреля  
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

В истекшем 2014 году в экспортную деятельность вовлечено свыше 500 новых предприятий, прежде всего субъектов малого бизнеса, внешнеторговый баланс определился с положительным сальдо в 180 миллионов долларов, золотовалютные резервы возросли на 1,6 миллиарда долларов.

## Эффективный инструмент развития

Успехи Узбекистана во всех сферах неразрывно связаны с вкладом каждого гражданина страны, эффективной работой институтов гражданского общества. В последние годы их деятельность значительно расширилась благодаря предоставленным государством возможностям.

Как отметил в докладе на торжественном собрании, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции, Президент Ислам Каримов, нормативно-правовые акты, принятые в последние годы, обеспечили существенное упрощение порядка регистрации, организации деятельности ННО, дальнейшее совершенствование организационно-правовых основ функционирования органов самоуправления граждан. Значительно возросла их роль в оказании правовой помощи, повышении уровня политического сознания граждан, работе с молодежью и женщинами, содействии в трудоустройстве, поддержке уязвимых слоев населения и другом.

Нельзя не согласиться с этой всеобъемлющей оценкой. Принцип "От сильного государства - к сильному гражданскому обществу" последовательно реализуется через реформы во всех сферах. Он же стал краеугольным камнем мер по поддержке ННО в республике.

Правовые основы, регулирующие вопросы создания и работы представителей третьего сектора, обеспечившие гарантии соблюдения их прав и законных интересов, закреплены в Конституции и получили дальнейшее развитие в ряде законов. В том числе законах "Об общественных объединениях в Республике Узбекистан", "О негосударственных некоммерческих организациях", "О общественных фондах", "О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций". В частности, Законом "О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций" запрещено воспрепятствование или вмешательство в их деятельность, гарантированы право ННО на доступ к информации и защита от неправомерных решений государственных органов, действий (бездействия) их должностных лиц. Кроме того, оговорены вопросы оказания государственной поддержки ННО, порядок и условия выделения субсидий, грантов и социальных заказов.

Важным стало вступление в силу Закона "Об экологическом контроле". В соответствии с ним ННО, органы самоуправления граждан наделены полномочиями по осуществлению общественного экологического контроля, участию в подготовке и принятии решений по вопросам охраны окружающей среды.

Еще одно знаковое событие - принятие 12 декабря 2013-го постановления Президента "О дополнительных мерах по оказанию содействия развитию институтов гражданского общества". В нем оговариваются меры по упрощению порядка регистрации ННО, предоставлению ими отчетности, совершенствованию механизмов взаимодействия государственных органов с ННО. В частности, с 1 января 2014 года в пять раз снижена государственная пошлина, взимаемая за регистрацию ННО, в 2,5 раза - размеры сборов, взимаемых за регистрацию символов ННО. Вплывовину - с двух месяцев до одного - сокращен срок рассмотрения органами юстиции обращения о государственной регистрации ННО. Наряду с этим Министерству юстиции поручено принять меры по обеспечению эффективного контроля над соблюдением органами государственной власти и управления прав и интересов ННО.

Большим стимулом для усиления роли институтов гражданского общества стал вступивший в силу с начала 2015 года Закон "О социальном партнерстве". Он разработан в рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В нем определены такие основные сферы социального партнерства, как социальная защита и повышение социальной активности населения, занятость, развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, защита материнства и детства, прав женщин, формирование гармонично развитого и здорового молодого поколения, охрана окружающей среды и здоровья людей, повышение правовых знаний, правосознания, правовой культуры, и другие.

Кроме того, законом предусмотрены создание общественных комиссий по социальному партнерству при Жогарги Кенесе Республики Каракалпакстан, Кенгашах народных депутатов областей и города Ташкента и образование целевых фондов при соответствующих региональных представительных органах власти по поддержке ННО и других институтов гражданского общества, участвующих в социальном партнерстве. Гарантированы имущественная, информационная, консультативная, организационная и методическая помощь развитию социального партнерства со стороны государства, привлечение юридическим и физическим лицам, являющимся ННО и другим институтам гражданского общества материальную поддержку, льгот по уплате налогов и других обязательных платежей. Уточнены и разграничены права и обязанности государственных органов, ННО и других представителей третьего сектора.

Наглядным результатом реформ стал динамичный рост числа этих организаций. Так, по данным Национальной ассоциации ННО Узбекистана (НАННОУз), на начало 2013 года в стране работало 6226 ННО, а в 2014-м их число уже 7866. На 1 января 2015 года их число достигло 8186. Для оказания информационной поддержки третьему сектору и предоставления населению информации об ННО открыта прямая телефонная линия при НАННОУз, благодаря которой планируется усовершенствовать механизм "обратной связи" между общественниками и гражданами.

Отрадно, что проводимая в республике политика по поддержке ННО и других институтов гражданского общества находит положительный отклик у активистов этих организаций и в целом у населения. Согласно проведенному в прошлом году опросу Центра изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр", абсолютное большинство граждан признает существенную роль ННО в жизни страны. А 85,5 процента активистов ННО отметили, что общество воспринимает их серьезно и относится уважительно и с благодарностью. Они высоко ценят государственную поддержку и отмечают, что госорганы относятся к ним как к равноправным партнерам.

Оксана Ведяева.

## Состоялось первое заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан



В Ташкенте 22 января состоялось первое заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В заседании принял участие Президент Узбекистана Ислам Каримов. На мероприятии присутствовали руководители органов государственной власти и управления, представители средств массовой информации.

Как предусмотрено в законодательстве страны, председатель Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан М.Абдусаломов объявил первое заседание Сената Олий Мажлиса открытым. Затем члены Сената избрали секретариат первого заседания и группу контроля за использованием электронной системы голосования, утвердили повестку дня.

На заседании было отмечено, что формирование Сената прошло на основе демократических принципов открытости и транспарентности, в полном соответствии с требованиями национального законодательства. На соответствующих совместных заседаниях депутатов Жогарги Кенеса Республики Каракалпакстан, представительных органов государственной власти областей, районов и городов избраны 84 сенатора. 16 членов Сената были назначены Президентом нашей страны.

Подчеркивалось также, что Сенат сформирован из числа авторитетных граждан с большим опытом и особыми заслугами в области науки, искусства, литературы, производства и

других сферах государственной и общественной деятельности.

На заседании выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Как известно, десять лет назад мы преобразовали наш однопалатный парламент в двухпалатный, отметил глава нашего государства. Таким образом, мы сформировали работающую постоянно, на профессиональной основе Законодательную палату и верхнюю палату - Сенат, который действует как законодательный орган территориального представительства, и закрепили такой порядок, что в Сенат избираются представители от всех 14 субъектов Узбекистана - Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента - из числа депутатов областных, районных и городских Кенгашей.

Несомненно, все вы хорошо знаете, что с учетом многовековой богатой истории нашего родного Узбекистана, его своеобразия и географических особенностей каждый из 14 субъектов, входящих в состав страны, имеет свои исторические, социально-экономические отличия, свою уникальную культуру и традиции. И сама жизнь требует, чтобы мы никогда об этом не забывали, подчеркнул Ислам Каримов.

В связи с этим, исходя из законности развития нашей экономики, при разработке и утверждении

наших планов по обеспечению потребности и интересов каждого региона - будь то область, район или город - прежде всего необходимо учитывать эти особенности.

Во-вторых, при создании двухпалатного парламента мы поставили перед собой цель - создать систему сдержек и противовесов, направленную на эффективную реализацию парламентом страны своих полномочий, принятие всесторонне взвешенных и тщательно продуманных решений.

В-третьих, с учетом того, что Законодательная палата действует на постоянной профессиональной основе, предусматривалось существенное повышение качества законодательной работы парламента, которая является основой современного парламентаризма.

В-четвертых, поскольку Сенат в основном состоит из представителей местных Кенгашей и представляет субъекты Узбекистана, предполагалось добиться сбалансированности общегосударственных и региональных интересов.

В-пятых, в целях дальнейшего расширения масштабов участия населения в общественно-политической жизни страны было определено формирование верхней палаты - Сената из числа депутатов областных, районных и городских представительных органов.

Если каждый из депутатов нижней палаты Олий Мажлиса - Законодательной палаты на профессиональ-

ной основе занимается разработкой законодательных актов, законотворчеством, то вы, члены Сената, прежде всего должны давать оценку принимаемым законам исходя из интересов регионов, стремиться не нарушать сбалансированности в этих вопросах, должны помнить, что являетесь представителями не только определенной области, но и всего народа Узбекистана, сказал глава нашего государства.

С этой точки зрения вы должны всегда помнить об огромной роли и значении Сената, вместе с тем его ответственности за дальнейшее повышение качества и эффективности принимаемых законов, отметил Президент нашей страны.

Как известно, с того момента как в стране начал действовать двухпалатный парламент, некоторые полномочия Президента были переданы Сенату. Сенат получил полномочия на основе представления Президента Республики Узбекистан объявлять амнистию, решать вопросы назначения и освобождения от должности дипломатических работников и других представителей Узбекистана в зарубежных государствах.

Помимо этого, Сенат осуществляет парламентский контроль за деятельностью органов исполнительной власти. Он ежегодно рассматривает проекты Государственного бюджета, контролирует его исполнение, заслушивает отчеты руководителей государственных органов.

В настоящее время Сенат проводит масштабную работу по повышению эффективности деятельности местных Кенгашей народных депутатов, проведению выборов в органы самоуправления граждан на высочайшей демократической основе.

Одним словом, подчеркнул Ислам Каримов, Сенат за прошедшие десять лет доказал свою способность принимать глубокие и тщательно продуманные решения по важному вопросу законотворчества, государственного и общественного строительства.

Вместе с тем стремительные изменения, происходящие в жизни, задачи углубления демократических реформ, осуществляемых нами во всех сферах общественной и государственной жизни, требуют дальнейшего совершенствования деятельности Сената.

Эти вопросы мы обстоятельно обсудим на совместном заседании палат Олий Мажлиса, сказал Президент нашей страны.

Участники заседания рассмотрели вопросы, связанные с организацией деятельности Сената.

В соответствии со статьей 93 Конституции Республики Узбекистан Президентом Исламом Каримовым представлены кандидатуры на должности Председателя Сената и его заместителя.

Сенаторы путем тайного голосования избрали Председателем Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Нигматиллу Юлдашева.

Нигматилла Юлдашев родился в 1962 году в Ташкенте, юрист. С 2011

года работал министром юстиции Республики Узбекистан.

Свою трудовую деятельность Н.Юлдашев начинал в должности стажера прокуратуры города Алматы, работал в органах прокуратуры старшим следователем, прокурором управления, начальником отдела, начальником департамента при Генеральной прокуратуре, заместителем Генерального прокурора.

Заместителем Председателя Сената Олий Мажлиса также тайным голосованием избрана Светлана Арктикова.

Светлана Арктикова родилась в 1962 году в Учкурганском районе Наманганской области. В 1987 году она окончила нынешний Ташкентский государственный юридический университет. По специальности - юрист, многие годы работала в органах прокуратуры Республики Узбекистан. В 2010-2014 годах занимала должность председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам.

С 2014 года работала заместителем председателя Центральной избирательной комиссии.

В соответствии со статьей 86 Конституции Узбекистана одним из заместителей председателя Сената является представитель Республики Каракалпакстан. Согласно этой норме тайным голосованием заместителем Председателя Сената избран Муса Ерниязов.

Муса Ерниязов родился в 1947 году в Кегейлийском районе Республики Каракалпакстан, по специальности инженер-электрик. Он занимал различные должности и накопил большой опыт. В частности, работал инженером, начальником участка в строительном тресте, министром жилищно-коммунального хозяйства, председателем Государственного комитета по управлению государственным имуществом и поддержке предпринимательства Республики Каракалпакстан, хокимом Чимбайского района, заместителем Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан. В настоящее время занимает должность Председателя Жогарги Кенеса Республики Каракалпакстан.

На заседании сенаторы образовали комитеты Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономического реформам, по законодательству и судебно-правовым вопросам, вопросам обороны и безопасности, внешнеполитическим вопросам, вопросам науки, образования, культуры и спорта, по аграрным, волокохозяйственным вопросам и экологии, а также избрали их председателей. Образована также Комиссия Сената по регламенту и этике.

По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие постановления Сената.

На этом первое заседание Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершило свою работу.

УзА.  
Фото А. Абдуллаева (УзА).

За строкой доклада

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

### Весомые параметры промышленности

В Наманганской области в 2014 году в ведущих отраслях реального сектора экономики - легкой, пищевой, фармацевтической, нефтехимической, мебельной, электротехнической промышленности, а также в сфере строительных материалов реализовано около 400 проектов.

Это позволило создать более семи тысяч рабочих мест, произвести промышленной продукции более чем на 175 млрд сумов. Специалисты, анализируя темпы роста экономических показателей, отмечают, что если в 2009 году было произведено промышленной продукции на 534,5 млрд сумов, то в прошлом - на 1,9 триллиона сумов.

Всего в области за последние четыре года количество промышленных предприятий увеличилось в 1,6 раза. В настоящий момент здесь действует

более трех тысяч крупных и малых предприятий. Большинство из них освоило совсем новые виды товаров, не производимых ранее в области.

О. Ойбеков.

### Наращивают мощности

В минувшем году специалисты общества с ограниченной ответственностью "Ne'matjon Mirzaevich savdo" Джалаккулукского района изготовили и реализовали более 150 тонн кондитерских и хлебобулочных изделий.

Выпускаем 12 видов продукции, - говорит руководитель малого предприятия Нейматжон Абдуллаев. - Сначала поставляли в торговую сеть в основном хлеб нескольких наименований. Затем

за счет собственных средств и кредитов, выделенных Народным банком, приобрели современную технологическую линию. Благодаря реализации этого перспективного проекта удалось наладить выпуск пяти видов макаронных изделий, пользующихся спросом у населения.

Увеличив объемы производства, учредители общества обеспечили дополнительно работой еще четверть сельчан. Предприятие намерено продолжить работу по наращиванию мощностей.

А. Кадыров.

### Облегчая налоговое бремя

В Самарканде по инициативе Государственного налогового комитета Республики Узбекистан была организована встреча с субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства, представителями крупных промышленных предприятий области.

На мероприятии, организованном в связи с исполнением задач, намеченных в докладе главы нашего государства на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-эконо-

мического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, председатель Государственного налогового комитета Республики Узбекистан Б.Парпиев отметил, что в нашей стране уделяется особое внимание улучшению инвестиционного климата и деловой среды, созданию благоприятных условий и возможностей для субъектов предпринимательства.

В этом направлении с учетом основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2015 год приняты необходимые меры по дальнейшему облегчению налогового бремени. В частности, в соответствии с постановлением главы нашего государства "О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2015 год" от 4 декабря 2014 года ставка налога на доход, взимаемого с юридических лиц, снижена с 8 до 7,5 процента. В целях легализации доходов, выплачиваемых работникам и служащим, уменьшения налогового бремени на фонд оплаты труда ставка единого социального платежа для микрофирм, малых предприятий и фермерских хозяйств определена в размере 15 процентов вместо 25.

Г. Хасанов.  
Самаркандская область.





ООО "МРТ текстиль" городка Ровустон в Наманганской области выпускает пряжу. Благодаря правильной организации процесса производства работники успевают не только удовлетворять спрос на местном рынке, но и экспортировать товары за границу.

Здесь работают более 450 человек в три смены. Почти 80 процентов из них - выпускники профессиональных колледжей. Для них созданы все условия

для эффективной работы. Установленное специальное оборудование из Германии позволяет выпускать качественную продукцию в больших объемах.

Около 90 процентов готового товара отправляют на экспорт. Потребители пряжи этого предприятия высоко ценят его как надежного поставщика качественного сырья.

Мария Ходжаева.  
Фото Тохиржона Хамракулова.

## 29 марта - день выборов Президента Республики Узбекистан

### Активная подготовка к выборам Президента

В Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан состоялась брифинг для представителей отечественных и зарубежных средств массовой информации, посвященный ходу избирательной кампании по выборам Президента Республики Узбекистан и итогам формирования Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Председатель Центральной избирательной комиссии М.Абдусаломов отметил, что последовательно осуществляется подготовка к предстоящим выборам на основе требований законодательства и Программы основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан, утвержденной Центральной избирательной комиссией. Все действующие в стране политические партии изъявили желание участвовать в выборах Президента Республики Узбекистан и в этих целях представили Центральной избирательной комиссии пакет необходимых документов.

В соответствии с избирательным законодательством, а также на основе представленных документов Центральной избирательной комиссии допущена к участию в выборах

Президента Республики Узбекистан Движение предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократическую партию Узбекистана, Народно-демократическую партию Узбекистана, Демократическую партию Узбекистана "Миллий тикланиш", Социал-демократическую партию Узбекистана "Адоллат". В настоящее время политическими партиями осуществляется процесс сбора подписей.

На брифинге журналистам дана исчерпывающая информация о политических партиях, участвующих в выборах Президента Республики Узбекистан, порядке и ходе процесса сбора ими подписей, а также по другим организационно-подготовительным вопросам к предстоящим выборам.

Журналисты также проинформированы об образовании Цент-

ральной избирательной комиссией в границах Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента избирательных округов по выборам Президента Республики Узбекистан и утверждению на основе рекомендации Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, областей и Ташкентского городского Кенгаши народных депутатов персонального состава окружных избирательных комиссий.

Отмечалось, что в состав окружных избирательных комиссий вошли авторитетные представители общества, накопившие опыт в ходе прошлых выборов. Информация о составе, месторасположении и контактных телефонах окружных избирательных комиссий опубликована в местной печати.

Представители средств массовой информации были также проинформированы о результатах формирования Сената Олий Мажлиса, что явилось завершающим этапом парламентских выборов.

Елена Нам.

## Делай бизнес Прозорливость с идеальной точностью

Сегодня трудно представить навбахорский деловой мир без руководителя фермерского хозяйства "Коратог чорваси" Тулкина Боева. Человек с менеджерской хваткой, он всегда твердо шел к поставленной цели, особенно если она была во благо родного села - так любимого им Навбахора. Три года назад он организовал здесь животноводческое хозяйство, а теперь еще и производство чулочно-носочной продукции, с которым победил в номинации "Лучшая инновационная идея" на областном этапе смотра-конкурса "Ташаббус-2015".

Вариантов, куда можно было бы вложить нажитый на животноводстве капитал, у Боева было множество. Правильную идею подсказали экономическая прозорливость, инновационный подход к делу, а также широкие возможности для развития текстильного производства, предоставленные предпринимателям на основе различных законодательных актов, принятых за последние несколько лет.

Чулочно-носочные изделия всегда пользуются повышенным потребительским спросом, поэтому бизнес в сфере их производства изначально обещает высокую рентабельность. Так рассуждал Боев, от этого отталкивались и сотрудники банка, предоставившего ему кредит на организацию производства.

Всего за год с небольшим навбахорский предприниматель возвел на территории бывшей передвижной механизированной колонны современный производственный корпус. Его географическое расположение он выбрал с идеальной точностью - в непосредственной близости от рынков Навбахорского и Канимекского районов. Конкуренты по бизнесу признают, что частное чулочно-носочное производство сельского предпринимателя не уступает по качеству продукции изделиям крупных производителей. В его товаре нет рекламных наенок, на полиграфические расходы при изготовлении этикеток затраты минимальные, поставки прямые - минуя необязательные затраты, Боев навязал крупным конкурентам непростую борьбу в ценовом вопросе и пока, вопреки экономической теории, сохраняет за собой преимущество.

В производственном цехе "Коратог чорваси" в одну смену работают четыре автоматизированные вязальные машины китайского производства. Особенность этого оборудования в том, что оно практически бесшумное. На пошив одной пары носков уходит всего четыре минуты, точная производительность достигает 300 пар зимних и летних вариантов. Помимо этого, по заказам на предприятии шьют гетры, спортивные чешки, в том числе для занятий художественной гимнастикой, фирменную спецодежду для работников медицинских учреждений. Осенью здесь открыли швейный участок, на котором занимаются пошивом ис-

ключительно детской и женской одежды.

Сейчас в сфере легкой промышленности Навоийской области функционируют 162 предприятия, - комментирует специалист главного управления экономики хокимията области Шерзод Аслонов. - В рамках принятых правительственных программ с начала года реализован 41 проект общей стоимостью более 47 млрд сумов, создано почти четыре тысячи рабочих мест. В Навои в ООО "Навбахор текстиль" запустили производство по переработке 5,4 тысячи тонн хлопковой нити, 19 млрд сумов освоено на модернизации СП "Бахт текстиль", за счет чего мощность предприятия увеличилась с 7,5 до девяти тысяч тонн, на СП "Ишонч гилам" реализовали проект по производству 600 тысяч квадратных метров ковров в год. Кроме этого, в прошлом году в каждом районе области установлено более тысячи швейных агрегатов. Результатом принятых мер стало увеличение региональных производственных мощностей по переработке хлопка с 38 процентов в 2013-м до 58 процентов в прошлом году. Предполагаем, что в этом году показатель достигнет 66,5 процента. Сейчас совокупная годовая мощность одиннадцати предприятий по выпуску хлопчатобумажной ткани в размере 2269 тысяч квадратных метров позволяет удовлетворять потребительский спрос на 26 процентов. Производительность столько же предприятий, ориентированных на производство готовых трикотажных изделий, покрывает спрос на 31 процент. В прошлом году этот показатель вырос на три позиции за счет ввода дополнительных мощностей по семи проектам. В сфере производства чулочно-носочной продукции в 2013-году производственные мощности трех предприятий составили 508 тысяч пар. Таких показателей было недостаточно для удовлетворения спроса лишь на 12 процентов. С тех пор объем предложения увеличился в три с лишним раза.

В этом году в легкой промышленности Навоийской области запланирована реализация 75 проектов общей стоимостью 40,7 млрд сумов, что позволит создать еще почти 1,2 тысячи рабочих мест.

Дилфуза Гулямова.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Навоийская область.

## Расширилась номенклатура

По сведениям областного управления экономики, в Самаркандской области с 2008 по 2014 годы в рамках Инвестиционной программы на реализацию 312 проектов привлечено 316,7 миллиона долларов. Причем показатель 2014 года, составивший 57,3 миллиона долларов, почти в три раза превысил сумму инвестиций 2008 года - 18,8 миллиона долларов.

За счет привлеченных инвестиций в минувшем году в регионе открыты более 90 новых совместных и иностранных предприятий.

Если в 2008 году в Самаркандской области зарегистрировано всего 154 СП, то в 2014-м их количество достигло 247. Эти предприятия созданы в сотрудничестве с такими ведущими компаниями мира, как MAN Auto, Lohmann Tirzucht (Германия), ISUZU (Япония), Yong One Corporation (Южная Корея), Dionis international (США). В результате трудоустроено более восьми с половиной тысяч человек.

В целом, за последние семь лет в экономику региона свои средства инвестировали свыше 20 стран мира. Это стало хорошим импульсом для развития таких отраслей, как легкая, пищевая, химическая промышленности, производство стройматериалов, обуви, фармацевтика, сфера услуг.

Инвестирование в отечественную экономику положительно сказалось и на экспорте национальной продукции. Так, если в 2008 году предприятий-экспортеров в регионе было всего 48, то в 2014-м их количество достигло 127. В результате не только увеличился объем экспортируемой продукции, но и расширилась география поставок. Сегодня продукцию, произведенную в Самаркандской области, можно встретить в Европе, Китае, ОАЭ, Иране, Турции, других странах. Нельзя не сказать о том, что расширилась и номенклатура экспортируемой продукции.

В 2015 году планируется привлечь 70,4 миллиона долларов инвестиций 28 иностранных предприятий. В результате будет создано около двух тысяч рабочих мест, а показатель экспортируемой продукции вырастет до 190 миллионов долларов.

Р. Ерматов.

Самаркандская область.

## Техника к сезону готова

Более полутора тысяч единиц различной техники подготовят к новому сезону специалисты центрального машинно-тракторного парка Пскентского района.

Они отремонтировали и многократно протестировали основные узлы и механизмы зерноуборочных комбайнов, тракторов, культиваторов, сеялок, распылителей удобрений.

- Работа идет строго по графику, - говорит государственный инспектор по сельскохозяйственной технике Пскентского района Гайрат Кадыркулов. - Все механизмы и агрегаты практически готовы к эксплуатации. Комбайны и тракторы, прошедшие через руки опытных ремонтников, фермеров не подведут.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

## Все услуги рядом

Развитие сферы услуг на селе стало неотъемлемой частью деятельности субъектов предпринимательства, как приносящей дополнительные доходы, так и создающей комфортные условия жизни для сельчан. Действенным стимулом для совершенствования этого сектора стало постановление главы государства "О дополнительных мерах по ускоренному развитию сферы услуг и сервиса в сельской местности в 2013-2016 годах" от 17 апреля 2013 года.

В рамках реализации этого документа в прошлом году в Наманганской области вместо прогнозируемых 391 объекта в эксплуатацию введены 592. Осознав все преимущества инвестирования в развитие сферы услуг и сервиса, большая часть предпринимателей региона стала направлять свои средства именно на создание таких точек в сельской местности. Основное преимущество для местных жителей - не надо тратить много времени на дорогу, чтобы добраться, к примеру, до фотосалона или парикмахерской.

До сих пор в Чартакском районе не было медузеев, включающего в себя весь спектр ультразвукового исследования или магнитно-резонансной томографии. Сельчанам приходилось ездить в Наманган, а в экстренных случаях - в Ташкент. Теперь необходимость в этом отпала. Предприниматель Абдумул Макмамов - руководитель ООО "Асл шифо маркази" открыл диагностический центр, оснащенный современным медицинским оборудованием. Здесь проводят почти все виды УЗИ, МРТ и многое другое.

В поселке Джомашуй целинного Мингбулакского района, казалось, все услуги задействованы - магазины, ателье по швейному производству, цехи по изготовлению кондитерских изделий и многое другое. Однако, проведя маркетинговые исследования, специалисты ООО "Лочин НАА" обнаружили пустующую нишу. В районе отсутствовала сауна, к строительству которой они и приступили. На реализацию проекта было затрачено 85 миллионов. На днях состоялась ее открытие. Клиентов уже столько, что приходится заранее бронировать места.

Незанятый оставался и ниша студий художественных фотографий, которую решила занять предприниматель из Папского района Хошия Турсунова. Свой салон она открыла в канун нового года. Портфель заказов уже полон.

А. Рахимов.

Наманганская область.

# Соответствует национальным традициям

Одним из важных направлений развития в Узбекистане малого бизнеса и частного предпринимательства, роль которых в национальной экономике постоянно усиливается, стало расширение семейного бизнеса. Как отметил Президент Ислам Каримов в докладе "Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране" на совместном заседании палат парламента 12 ноября 2010 года, эта форма организации бизнеса полностью соответствует нашим национальным традициям и объективным реалиям хозяйственной деятельности.

Сегодня семейный бизнес представляет собой эффективную организационно-правовую форму, которая всемерно способствует применению и развитию навыков коллективного предпринимательства. В столичном регионе им занимаются многие горожане и сельские жители. Кто-то выращивает и производит сельскохозяйственную продукцию, кто-то работает в сферах торговли, транспорта, многие занимаются ремесленничеством и производством товаров повседневного спроса. Большим прорывом стало то, что в рамках семейного бизнеса стали развиваться оказываемые медицинские, образовательные, юридические и другие виды услуг.

Для создания необходимой законодательной базы для развития семейного предпринимательства в различных сферах экономики, усиления правовых гарантий для семейного бизнеса принят Закон "О семейном предпринимательстве". В нем семейные предприятия рассматриваются как отдельная организационно-правовая форма хозяйственной деятельности, определен вид их деятельности, четко обозначены участники этого хозяйствующего субъекта, регламентированы механизмы регистрации и ликвидации, определен порядок присоединения к ком-

муникациям и пользования ими, а также ведения бухгалтерской отчетности и налогообложения.

В соответствии со статьей 26 прибыль семейного предприятия после уплаты налогов и других обязательных платежей поступает в распоряжение его участников и не подлежит налогообложению. Предприятие уплачивает обязательные платежи в социальные фонды от фонда оплаты труда в порядке, предусмотренном законодательством. Оно освобождается от уплаты единого налогового платежа по вырубке, полученной от реализации изделий народных художественных промыслов и прикладного искусства собственного изготовления. На него распространяются льготы, преференции и гарантии, предусмотренные законодательством для субъектов малого предпринимательства.

- Закон "О семейном предпринимательстве" служит важным фактором повышения эффективности работы по трудоустройству населения, развитию предпринимательства, в частности семейного бизнеса, - говорит заместитель председателя Ташкентского областного отделения благотворительного общественного фонда "Махалла" Абдурашид Расулов. - Под руководством Президента нашей страны в процес-



се формирования сильного гражданского общества особое внимание уделяется развитию института махалли, повышению ее роли и расширению полномочий. В частности, развитие в махаллях семейного предпринимательства стало одним из основных путей укрепления семейного бюджета и повышения благосостояния населения. Сейчас в нашей области работают уже более четырехсот субъектов семейного бизнеса.

Житель махаллинского схода граждан "Дустлик" города Алмалык Махаммаджон Урозов не первый год успешно работает на собственном семейном предприятии по производству вязаных носков "Машхурбек

Шохрухбек". Начиная новое дело вместе с супругой Раён Сотиволиевой. Привезли из России вязальное оборудование, взяли в Ипотека-банке 18-месячный кредит на 30 млн сумов и приступили непосредственно к работе. Вскоре после окончания академического курса на помощь родителям пришел сын Машхурбек. Окончив профессиональный колледж, ряды семейного предприятия пополнила дочь Мухайё. Здесь же начали работать еще несколько родственников.

- Качественную, удобную, а главное - недорогую продукцию изготавливаем на 19 прядильных станках, - рассказывает глава семейства. - Основной объем реализуем в сети

розничной торговли. Среди постоянных заказчиков - АО "Алмалыкский горно-металлургический комбинат". Работать в семейном предприятии никому не в тягость. В таком бизнесе работник не отстранен от результатов своего труда, он видит конечный продукт и переживает за его сбыт.

В махаллинском сходе граждан "Тошлок" Букинского района Тожимурод Куйсинов вместе с членами своей семьи наладил изготовление сундуков. По его словам, залогом успеха стала практическая помощь консультационного центра, работающего при сходе граждан махалли. Его сотрудники систематически организуют встречи и краткосрочные курсы по вопросам экономики, бухгалтерского учета, основ предпринимательства и налогового законодательства, подробно рассказывают о предоставляемых льготах.

Пополняются ряды семейных предпринимателей, начинающих свою деятельность при содействии таких центров, и в Пскентском районе. Например, Окилахон Кудратхужаева вместе с домочадцами наладила выпуск кондитерских изделий. Люди понимают, что семейное предпринимательство играет важную роль в обеспечении занятости и позволяет существенно повысить уровень их жизни.

В столичном регионе у семейного бизнеса большие перспективы. Для расширения этого сектора экономики во всех городах и селах разработаны соответствующие программы, исполнение которых находится под контролем местных хокимиятов, сельских и махаллинских сходов граждан.

Акимжан Адизов.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Фото Рашида Галиева.

Ташкентская область.



## Служу тебе, Узбекистан!

# Больше попаданий в "десятку"

■ Военнослужащие Центрального аппарата Министерства обороны Республики Узбекистан, органы управления Ташкентского военного округа, а также высших военно-образовательных учреждений, функционирующих на территории Ташкентского военного округа, приняли участие в традиционных соревнованиях по стрельбе из боевого оружия.

Соревнования в меткости, которые уже вошли в добрую традицию, направлены на определение уровня профессиональной подготовленности военнослужащих, выполнение ими требований спортивных разрядов и разрядных норм по военным прикладным и олимпийским видам спорта, - отметил судья состязаний подполковник Владимир Тимофеев.

Первая часть соревнований по стрельбе из пистолета прошла в Ташкентском высшем общевойсковом командном училище. Огонь по спортивным мишеням велся с расстояния 25 метров. Три патрона для пробной стрельбы и десять - в зачет. В первой группе на этом этапе состязаний лидером стал подполковник Ашиер Ражабов. В этой же программе соревнований во второй группе первым стал майор Хаётжон Ильяминов.

Вторая часть состязаний прошла на базе, где представители обеих групп продемонстрировали свои навыки в стрельбе из автомата. Лучшие результаты на огневом рубеже показал капитан Одил Мадатов, у которого было больше попаданий в "десятку".

Сильную конкуренцию можно было наблюдать и во второй группе. Здесь наибольшее количество очков в стрельбе из автомата получил подполковник Фарход Артыков.

В командном первенстве в первой группе первое место завоевали военнослужащие сборной команды Генерального штаба Министерства обороны. Во второй группе первое место заняла команда воинской части, где начальником физической подготовки и спорта служит майор Фаёз Нажмуллоев.

Тимур Нарзиев.

## Льготы получают самые достойные

■ Юноши, проходящие срочную военную службу в воинских частях и учреждениях Министерства обороны Республики Узбекистан, сдают государственные тестовые испытания. Тестирование станет завершающим этапом отбора кандидатов на получение рекомендации командования воинских частей, позволяющей поступить в высшие образовательные учреждения нашей страны на льготной основе.

Постановление главы нашего государства "О дополнительных мерах по совершенствованию системы льгот гражданам, отслужившим срочную военную службу в Вооруженных Силах Республики Узбекистан" от 31 мая 2012 года устанавливает порядок предоставления военнослужащим, отслужившим срочную службу, рекомендаций для поступления в высшие учебные заведения страны.

Согласно этому документу прошедшие срочную военную службу граждане, имеющие соответствующие рекомендации, при поступлении во все высшие образовательные учреждения страны получают дополнительные, льготные баллы в размере 27 процентов от их максимального возможного количества. Для получения рекомендаций кандидатам необходимо набрать наибольшее количество баллов при оценке воинской дисциплины, боевой и духовно-просветительской подготовки и сдачи тестовых испытаний.

Порядок выдачи рекомендаций военнослужащим срочной службы для поступления в высшие образовательные учреждения определяется специальным Положением, утвержденным совместным постановлением министерств обороны, внутренних дел и Службы национальной безопасности Республики Узбекистан. Ответственным органом за итоговую оценку освоения программ боевой и духовно-просветительской подготовки, уровня знаний во-

еннослужащих является Государственный центр тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Одним из первых свои знания в Ташкентском высшем общевойсковом командном училище испытали молодые люди, проходящие срочную военную службу в воинских частях и учреждениях Ташкентского военного округа.

Тестирование включает в себя вопросы по трем тематическим блокам - общевоинской, духовно-просветительской подготовки и задания на логику. В типовых тестовых вопросах учтены программы подготовки военнослужащих, особенности их служебно-боевой деятельности. После соответствующей проверки результаты тестирования будут переданы командованию воинских частей и учтены при выдаче рекомендаций при увольнении в резерв военнослужащих в марте-апреле нынешнего года.

С детства мечтал стать военным, - говорит рядовой из Навои Д. Убайдуллаев. - Проходя срочную военную службу, мы получаем необходимые знания по военному делу, а также по различным наукам. После окончания службы хочу пойти работать в высшее военное образовательное учреждение.

Тестовые испытания проводятся и в других регионах нашей страны.

З. Жонибеков. Корр. УзА.

## Реклама

«TOSHKENT KIM OSHDI SAVDOLARI»  
масъулияти чекланган жамияти

2015 йил 26 февраль кунги очик аукцион савдоларини ўтказди

Савдоларга Тошкент шаҳар, Шайхонтоҳур тумани, А. Қодирий кўчаси, 7-а уйда жойлашган Шайхонтоҳур туман хокимлиги хузуридаги Тадбиркорлик субъектларини рўйхатдан ўтказиш инспекцияси балансидаги 2007 й. и/ч, д/р 10/702 WAA, бошлангич нархи 4 036 000 сўм бўлган «Нексия» рўсумли автотранспорт воситаси кўйилди.

Аукцион савдолари соат 10-00да бошланади. Буюртма қабул қилиш савдо кунидан бир кун аввал соат 18-00да тўхтатилади. Савдоларда қатнашиш учун закатат тўғрисида келишувга мувофиқ автотранспорт воситаси бошлангич нархининг камида 20 фоизи миқдориди закатат пули «Toshkent kim oshdi savdolari» МЧЖнинг АТИБ «Ипотека-банк» Шайхонтоҳур филиалидаги ФА 00425, СТИР 302088054, 2020800004932833001 ҳисоб рақамига тўланади.

Мазкур автотранспорт воситаси юқорида белгиланган савдо кунида сотилмаган тақдирда навбатдаги ҳафталарниг пайшанба кунлари ўтказиладиган савдоларга тақдоран қўйилади.

Савдо қилишга савдо кунидан бошлаб йигирма кун муддат ичида олди-сотди шартномасини имзолаш, тўланган закатат миқдори сотиб олиш тўлови миқдорининг 15 фоизидан камини ташкил этган тақдирда етишмаётган суммани шартнома тўлуқлиги қадар тўлаб бериш шартлари оқлатилади.

Талабдорлар белгиланган муддатларда аукцион савдоларида қатнашиш учун буюртма икки нусхада, закатат тўлов ҳужжати нусхаси, аукцион савдоларида ишончли вакил қатнашишида белгиланган тартибда расмийлаштирилган ишончнома, ҳуқуқий шахслар - давлат рўйхатидан ўтганликлари ҳақидаги гувоҳнома нусхаси, жисмоний шахслар - паспорт тақдим этилади.

Аукционда қатнашиш тартиби ва талаблари тўғрисида қўшимча маълумотлар кўрсатилган манзилдан олинши мумкин.

Буюртмалар аукцион ўтказилдиган кўйидаги манзилда қабул қилинади: Тошкент шаҳри, Шайхонтоҳур тумани, Анҳор бўйи кўчаси, 18-уй. Алоқа телефони (+998 95) 143-69-97, электрон почта: tkos-mail@inbox.uz

Гувоҳнома № 005414-05.

## Год внимания и заботы о старшем поколении

■ Безграничное уважение и создание необходимых условий для представителей почтенного возраста - одно из приоритетных направлений государственной политики.

Основной масштабной работой, осуществленной в Наманганской области, стало постановление Президента Ислама Каримова "О дополнительных мерах по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011- 2015 годы". В продолжение начатых реформ 2015-й по инициативе главы государства назван Годом внимания и заботы о старшем поколении.

За прошедший год сотрудниками областного управления по труду и социальной защите населения, его подразделений на местах при поддержке хокимиятов провели работу по организации благотворительных мероприятий, направленных на безвозмездную поддержку старшего поколения. Ему оказана материальная помощь на 337 миллионов сумов.

Продукты питания ежемесячно поставляли 275 одиноким аксакалам. На приобретение провизии из Государственного бюджета было выделено около 150 млн сумов. Кроме этого, пожилым, пенсионерам, инвалидам оказывают социальные услуги 286 сотрудников центров занятости и социальной защиты населения.

Нет такой потребности старшего поколения, которая бы осталась вне поля зрения государства. Так, учитывая спрос на чтение газет и журналов, центры занятости и социальной защиты населения Намангана и районов области безвозмездно оформили подписку 587 представителям почтенного возраста более чем на 13 миллионов сумов.

Ежегодно проводится медицинский осмотр врачами высшей категори-

# Всегда в поле зрения государства



рии медуздравств области. По результатам обследований старшему поколению выписывают предписания, назначают амбулаторное, стационарное лечение, а в случае необходимости выдают ортопедические изделия, реабилитационно-технические средства, а также лекарственные препараты, на приобретение которых направили 39 млн сумов. В прошедшем году 229 человек получили путевки в санатории, где они поправили свое здоровье.

С 2006-го при центрах созданы пункты прокаты для людей с ограниченными возможностями. Там они могут получить инвалидные коляски, костыли, ходунки на временное пользование.

А тем, кто нуждается в них постоянно, в течение года по линии Ми-

нистерства труда и социальной защиты населения предоставлены необходимые устройства. Для этого предприятиями, производящими протезные изделия, выполнены 336 заказов.

Вместе с тем центры и местные хокимияты проводят культурные мероприятия. Не проходят без внимания и знаменательные даты в жизни пенсионеров. Так, в течение 2014-го шестеро отпраздновали свое столетие. Для них организовали торжественные концерты, вручили подарки.

**Ойбек Ортиков.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
На снимке: в доме-интернате "Саховат" города Намангана. Фото Рахмонжона Мамадалиева. Наманганская область.

## Важное направление медицинских проектов

■ Проявление уважения к людям почтенного возраста, охрана их здоровья, эффективное использование их богатого жизненного опыта во имя будущего молодежи являются одним из присущих нашему народу благородных качеств.

Объявление по инициативе Президента Ислама Каримова 2015 года Годом внимания и заботы о старшем поколении имеет важное значение в совершенствовании этой работы. В медицинских учреждениях страны особое внимание уделяется дальнейшему повышению качества и эффективности медико-профилактического, диагностического обслуживания представителей старшего поколения, охране их здоровья. В частности, осуществляется последовательная работа по наблюдению за здоровьем людей преклонного возраста, проведению их углубленного медицинского обследования, своевременному оздоровлению, организации на высоком уровне медико-патронажных работ в семьях.

В Мирзо-Улугбекском районе столицы население обслуживают пятнадцать лечебно-профилактических учреждений, в том числе шесть семейных поликлиник. Более шестидесяти двух тысяч жителей района - это представители старшего поколения. В прошлом году почти двести пятьдесят из них восстановили свое здоровье в специализированных центрах республиканского масштаба, большинство ветеранов - в ведущих клинических больницах и санаториях города. В нынешнем году разработаны соответствующие меры по дальнейшему расширению масштаба медицинской помощи, предоставляемой людям преклонного возраста, на основе которых осуществляется последовательная работа.

В целях реализации задач, предусмотренных в Указе главы государства "О мерах по дальнейшему усилению социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941-1945 годов" от 13 октября 2014 года в районном медицинском объединении сформирована электронная база ветеранов войны и трудового фронта, а также пенсионеров. Представители старшего поколения прошли медицинское обследование, им даны соответствующие рекомендации по улучшению здоровья в домашних, стационарных и санаторно-курортных условиях.

Совершенствование материально-технической базы учреждений здравоохранения имеет важное значение в дальнейшем расширении масштабов медицинской помощи, оказываемой всем слоям населения, в частности, людям преклонного возраста. В целях последовательного продолжения этой работы в нынешнем году предусмотрено оснащение действующей при районном медицинском объединении многопрофильной центральной поликлиники рентген-аппаратом и другим оборудованием. Также предусматривается обеспечение стоматологических кабинетов всех семейных поликлиник района комплектом современной аппаратуры. Дальнейшее повышение знаний и навыков врачей и медсестер, глубокое внедрение передовых методов мировой медицины во все направления системы здравоохранения

являются важным направлением медицинских проектов.

- В нашей семейной поликлинике проводится активная работа по проведению первичного профилактического обследования всех слоев населения, повышению медицинской культуры в семьях, пропаганде здорового образа жизни, особое внимание уделяется повышению качества услуг, оказываемых представителям старшего поколения, - говорит главный врач семейной поликлиники №4 Мирзо-Улугбекского района Гузаль Нарзуллаева. - Укрепление материально-технической базы учреждения и реализуемые проекты по повышению квалификации врачей служат важным фактором обеспечения интересов человека.

В настоящее время администрацией семейной поликлиники разработан план работ, предстоящих в Год внимания и заботы о старшем поколении. Ветераны войны и трудового фронта, пенсионеры прошли полное медицинское обследование. Осуществляются меры по их оздоровлению в домашних и стационарных условиях, а также в семейной поликлинике. Ветеранам, здоровью которых необходимо восстанавливать в санаториях и лечебницах, в соответствующем порядке даны рекомендации.

- В прошлом году по рекомендации врачей я бесплатно укрепил свое здоровье в санатории "Туран", - говорит житель махаллы "Гулистон" 90-летний Махмудота Кулдулов. - Недавно врачи нашей семейной поликлиники пришли к нам домой и провели повторное обследование. Дали рекомендации по улучшению здоровья. Подобные постоянные внимание и забота государства о нас, представителях старшего поколения, пролевают нашу жизнь. Мы очень признательны Президенту нашей страны - инициатору этих благородных дел.

Б. Хидирова.

## Вслед за инвентаризацией

■ Начата реализация Программы мер по обеспечению современным спортивными залами общеобразовательных школ на 2015-2020 годы, утвержденной Кабинетом Министров Республики Узбекистан.

Этому предшествовали полная инвентаризация существующих залов и изучение их материально-технической базы, проведенные министерствами народного образования и по делам культуры и спорта совместно с Советом Министров Каракалпакстана и хокимиятами регионов.

Программа будет финансироваться на средства Фонда развития детского спорта при МНО и внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных школ, профессиональных колледжей, академических лицеев и медицинских учреждений при Минфине, а также на льготные кредиты, гранты и из других источников. Контроль за качеством выполняемых работ призван осуществлять Государственный комитет по архитектуре и строительству.

В целом за шесть лет по программе намечено сдать 1706 спортивных залов, из которых 240 - уже в этом году. Абсолютное большинство новостроек появятся в регионах, среди которых лидируют Самаркандская область - 419, Кашкадарья и Сурхандарья - 224 и 256 соответственно. Для сравнения: в Ташкенте их будет лишь четыре.

Также утверждены нормативы оснащения залов в зависимости от их мощности. Они предусматривают наличие 34 видов необходимого инвентаря - от гимнастических снарядов, турников и мячей до аптечек, шахматных часов и футбольных ворот.

## Условия для студентов

■ Продолжается развитие Международного Вестминстерского университета в Ташкенте.

Согласно постановлению правительства "О мерах по дальнейшему совершенствованию инфраструктуры Международного Вестминстерского университета в г. Ташкенте и созданию дополнительных условий для проживания студентов из регионов республики" вузу переданы здание и сооружения общестроительного 2-го Республиканского медицинского колледжа, которые после обследования технического состояния будут капитально отремонтированы и оснащены для размещения студентов. На эти цели Министерство финансов выделило университету беспрецедентную бюджетную сумму в размере до трех миллиардов сумов. Завершить работы по ремонту, прокладке волоконно-оптической линии связи и газопроводных труб, строительству автономной котельной и благоустройству территории намечено к сентябрю 2016 года.

Вуз, постепенно расширяющий число направлений обучения, провел день магистров, где все желающие могли узнать об открытых здесь программах по международному бизнесу и управлению, коммерческому праву, а также преподавателям и правилам приема.

Социальный отдел университета устроил среди студентов конкурс на знание законодательства, участникам которого нужно было ответить на вопросы и провести игровые выборы. Тройка победителей награждена ценными призами.

## Дистанция не помеха

■ Педагоги всей страны приняли участие в научно-практической конференции в формате вебинара.

Виртуальную встречу посветили теме "Проблемы, решения и достижения внедрения дистанционного обучения в систему образования". Организатором выступил Центр развития дистанционного обучения Центрального института переподготовки и повышения квалификации работников народного образования имени Абдуллы Авлони. Наставники из разных уголков республики поделились своими успехами и обговорили пути дальнейшего использования Интернета в системе подготовки кадров.

## На снимках - весь край

■ В Ташкентском государственном техническом университете имени Абу Райхана Беруни провели конкурс по созданию фотогалереи достойных внимания живописных уголков страны.

Его организовал отдел по духовности и просветительству и вузовская перчатка ОДМ "Камолот" под девизом "Мы любим наш Узбекистан и нашу неповторимую природу". Участником церемонии награждения приветствовали представители руководства университета, отметившие, что целями конкурса были повышение активности и поощрение талантливых ребят, создание условий для развития и демонстрации их способностей. Победителем конкурса стал студент Евгений Моисеев. Также отмечены лауреаты по шести тематическим номинациям.

## Пригласили экспертов

■ Гостевые лекции провели в Университете ИИХ в городе Ташкенте специалисты крупнейших международных ИТ-компаний.

Вуз нацелен на обеспечение целевой подготовки кадров, способных решать задачи своей сферы в соответствии с мировыми стандартами. Для этого налаживаются тесные контакты с крупнейшими разработчиками программного обеспечения и поставщиками техники, индустриальными предприятиями с Microsoft, IBM, HP, Cisco, Eset и другими. В рамках этой работы и организованы встречи с их ведущими специалистами.

Представитель Hewlett-Packard Юрий Крутой рассказал о перспективных трендах и технологиях индустрии, образовательных инициативах компании. Эксперт Microsoft Андрей Андреев посвятил свой доклад глобальным проектам в области подготовки специалистов. Обе встречи вызвали большой интерес студентов.

Подготовил Рамиль Исламов.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 23-24 января  
По территории республики - переменная облачность, временами снег, местами сильный. Местами возможен туман. Ветер западный, 7-12 м/сек., местами возможно усиление до 15-20 м/сек. Температура 23 января ночью - 3 мороза - 2 тепла, днем - 0-5 тепла; 24 января ночью и в первой половине дня - 3 мороза - 2 тепла, к вечеру с понижением до 4-6 мороза.

В Ташкенте 23 января - переменная облачность, временами снег. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, с перепадами на западный, 5-10 м/сек., возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночью - 0-2 мороза, днем - 1-3 тепла.

24 января - переменная облачность, временами снег, туман. Ветер западный, 5-10 м/сек., возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночью и в первой половине дня - 0-2 мороза, к вечеру с понижением до 4-6 мороза.

Узгидромет.

Утеренные круглую печать и угловой штамп унитарного предприятия "UNIVERSAL-INSTRUMENT", зарегистрированного хокимиятом Шайхонтохурского района г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Коллектив Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи глубоко скорбит в связи с кончиной сотрудницы центра **РАХИМОВОЙ Шахнозы Таировны** и выражает глубокие соболезнования родным и близким.



# Стремление к новым высотам

■ Магистрант факультета математики Самаркандского государственного университета, 23-летняя Умида Джураева, несмотря на юный возраст, достигла высоких успехов в учебе и жизни, войдя в плеяду талантливой молодежи независимого Узбекистана. Огромным стимулом для нее стало награждение Государственной премией имени Зулфи.



Еще в начальных классах она увлеклась математикой. Видя, как растет и крепнет интерес дочери к точной науке, Зебинисо Ашурова привела Умиду в академический лицей при Самаркандском институте экономики и сервиса. В 2007 году она стала победителем республиканской олимпиады по математике, а через год заняла третье

место в международной олимпиаде среди учащихся лицеев и колледжей, проходившей в Москве.

2010 год стал для Умиды Джураевой годом больших достижений и успехов. На всемирной олимпиаде учащихся, проходившей в столице Казахстана среди представителей 97 государств мира, она завоевала серебряную медаль, благодаря чему на льготной основе стала студенткой математического факультета Самаркандского государственного университета имени Алишера Навои.

С каждой новой победой росли уверенность в собственных силах, стремление к новым высо-

там. Теперь вместе с усиленными занятиями математикой девушка принимает активное участие в общественной жизни университета. Самоотверженный труд и старания принесли свои результаты. В 2011 году студентка-второкурсница Умида Джураева стала обладательницей Государственной премии имени Зулфи, а через год - лауреатом Государственной стипендии имени Мирзо Улугбека.

На третьем курсе Умида начала заниматься научной деятельностью. Ведет исследования по некорректным вопросам математической физики. Ее доклады по методике преподавания математики в старших классах общеобразовательных школ высоко оценены ведущими учеными вуза. А в минувшем учебном году Умида Джураева удостоена Государственной стипендии Президента Республики Узбекистан, поступила в магистратуру факультета математики СамГУ.

- Умида - наша гордость, - говорит декан факультета, доктор физико-математических наук Ахмадхон Солиев. - Она очень старательная, отзывчивая, общительная студентка с широким кругозором. Принимает актив-

ное участие в научной и общественной жизни факультета. Ее научные доклады по актуальным вопросам математики вошли в сборники, изданные в вузах Узбекистана, России, Германии, Украины, Казахстана.

- В нашей стране для гармонично развитого нового поколения созданы все необходимые условия, - говорит Умида Джураева. - С первых дней независимости уделяется огромное внимание воспитанию молодежи в духе патриотизма, гуманизма, гордости за своих великих предков, любви и преданности своему народу. Постановление Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан" от 6 февраля 2014 года - еще одно яркое проявление заботы о молодежи главой нашего государства, отвечать на которую мы должны с образцовой учебной, творческими успехами в различных областях и сферах. Горжусь тем, что живу на этой священной земле, всегда буду служить процветанию страны и благополучию народа. Стараюсь с честью нести звание последовательницы нашей великой поэтессы Зулфи, чье столетие широко отмечается по всей стране в этом году.

**Ермамат Рустамов.**  
Соб. корр. "Правды Востока". Самаркандская область.  
Фото М. Амина (УзА).

# Красота и блеск танца

■ Во Дворце "Туркистон" прошел концерт Государственного ансамбля национального танца "Сабо".

Основная задача, которую на протяжении многих лет творческой деятельности ставит перед собой прославленный коллектив, - не только сохранение, развитие и популяризация традиционного национального танца, музыки, костюмов, но и знакомство отечественных зрителей с многообразием танцевального искусства народов мира. Поэтому неудивительно, что к постановке номеров привлекаются лучшие отечественные хореографы, а гастрольные поездки коллектив привозит новые номера, которыми пополняется репертуар ансамбля.

В нем танцы всех регионов Узбекистана, в том числе знаменитый бухарский, хорезмский, ферганский, танцы народов мира - испанский, цыганский, греческий, русский, латиноамериканский, арабский и другие. А также современные авторские шоу-программы.

Зрители по достоинству оценили красоту композиций, мастерство и изящество исполнителей.

- Концерты ансамбля "Сабо" стараемся посещать всей семьей. Мы все больше поклонники искусства национального танца, - поделилась Мавлюда Ганиева. - Считаю, что подрастающее поколение должно знать культурное достояние своей страны. Государственный ансамбль национального танца "Сабо" под руководством художественного руководителя заслуженного работника культуры Узбекистана Муборак Мирзаевой с огромной любовью и уважением возрождает наследие, оставленное великой узбекской танцовщицей и балетмейстером Мукаррам Тургунбаевой.

**Ия Серебряная.**

# Три планеты, похожие на Землю

■ Космический телескоп "Кеплер" продолжает совершать новые открытия: он обнаружил звездную систему с тремя планетами, схожими по своим размерам с Землей.



Самая дальняя от центра планета находится в "зоне Златовласки" (так называют область, в которой вода на планетах может находиться в жидком состоянии).

Обнаруженная звезда EPIC 21367065 представляет собой холодный красный M-карлик, чья масса и размер примерно в два раза меньше, чем у нашего Солнца. Она располагается всего в 150 световых годах от Земли. Обнаруженные планеты больше Земли в 1,5-2,1 раза.

Самая дальняя и маленькая из них вращается достаточно далеко от своей родительской звезды, получая примерно столько же света, сколько Земля от Солнца. По мнению исследователей, эта планета такая же каменитая, как и Земля, что означает, что на ней может быть подповерхностная температура для существования водных океанов.

# Хорошие привычки заразительны

■ Ученые из Великобритании выяснили, что людям гораздо проще начать вести более здоровый образ жизни (бросить курить, придерживаться здоровой диеты или бегать по утрам), если вместе с ними это будут делать их партнер.



Специалисты проанализировали данные о 3 722 парах. 30 процентов женщин, которые хотели бросить курить, справились с задачей, если их партнер также ставил перед собой эту цель. При этом среди тех, чьи мужья не курили или не собирались бросить, от пагубной привычки избавились лишь 17 и восемь процентов женщин соответственно.

Авторы исследования призывают людей задуматься о своем образе жизни. В современном мире вредные привычки выходят на первое место среди причин, приводящих к смерти от хронических заболеваний.

# 2014-й стал самым жарким

■ Самым жарким за всю историю метеонаблюдений стал 2014 год. Об этом говорится в докладе Национального управления океанических и атмосферных исследований США (NOAA).

"В среднем температура воды и поверхности суши была самой высокой из всех лет с момента начала учета в 1880 году", - говорится в сообщении.

Средняя температура поверхности суши и океанов в мире составила 0,69°C. Предыдущий рекорд 2005 и 2010 годов составлял 0,04°C.

# Почему зебры полосатые

■ Ученые из США предположили причины полосатого окраса зебр. Существуют и такие гипотезы, объясняющие окрас зебр: полосатость как фактор, отпугивающий насекомых или помогающий маскироваться от хищников.



Но теперь ученые, изучив несколько видов зебр, обитающих в разных климатических зонах, пришли к выводу, что окрас животных обусловлен температурными условиями региона их обитания. В более холодных условиях полосы бледные и реже встречаются, а в более теплых - наоборот.

Исследователи уверены, что это связано с терморегуляцией, но пока не могут объяснить такой феномен.

# На правах рекламы

## От идеи до воплощения

■ Благодаря занятию предпринимательством многие из наших соотечественников смогли не только реализовать свой потенциал и обеспечить хорошие доходы, но и создать нужное и полезное дело.

Для развития малого бизнеса и частного предпринимательства в нашей стране продолжают создаваться все новые условия и возможности. Благодаря этому сегодня в городах и сельской местности открываются современные производства, заведения общественного питания, пункты оказания различных услуг.

Я тоже поставил перед собой цель попробовать свои силы в предпринимательстве. Идея именно мебельного производства родилась потому, что у меня уже имелся определенный опыт работы в этой сфере. Мебель сегодня востребована весьма широко как в домашнем быту, так и в организациях и на предприятиях, об-

разовательных учреждениях. А современные технологии позволяют создать компактное мебельное производство, которое может выпускать мебель в большом ассортименте и солидных объемах.

Но открытие даже небольшого цеха, как правило, требует существенных капиталовложений на покупку оборудования, сырья и материалов, оснащение помещения. Однако решение этого вопроса было быстро найдено. В этом помог АКБ "Микрокредитбанк", предлагающий кредиты для открытия новых малых предприятий на льготных условиях. В филиале банка подробно объяснили, как получить такой кредит, и в кратчайшие сроки рассмотрели



заявку нашего предприятия. Это позволило получить необходимый стартовый капитал и начать обустройство предприятия.

На полученные в банке средства в прошлом году приобретены станки и другие технологические линии для обработки дерева и производства мебели. Новое

предприятие приняло на работу пятерых жителей нашей махаллы «Янгирузгор». В короткие сроки мы наладили производство различных видов мебели для дома и офиса. Сегодня на нашу мебель поступает все больше заказов от клиентов из нашего района и области. Поэтому уже сейчас мы видим хорошие перспективы для дальнейшего расширения деятельности предприятия.

С этой целью недавно были приняты пятеро парней, которые обучаются тонкостям мебельного производства по принципу «мастер - ученик». Надеюсь, они станут новыми членами нашего коллектива, с помощью которых мы сможем повысить объемы производства.

Также планируем продолжить сотрудничество с Микрокредитбанком, который очень помог нам на самом старте. С таким надежным финансовым партнером мы можем быть уверены в дальнейших успехах начатого дела.

**Дилмурод Гаппоров.**  
Руководитель ЧП "Бехруз Мебель" из Узунского района.  
Сурхандарьинская область.

Услуги лицензированы.

## Поддержка реального сектора

■ Банковская система страны стала важнейшим фактором, обеспечивающим устойчивые темпы роста экономики, диверсификации важнейшего его сектора - сферы малого бизнеса и частного предпринимательства. Коммерческие банки, совокупный капитал которых в 2014 году вырос почти на 25 процентов, активно финансируют тысячи бизнес-проектов представителей делового круга.

В прошлом году субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства получили банковские кредиты свыше чем на 9 триллионов сумов, или в 1,3 раза больше, чем в предыдущем году, в том числе микрокредиты в размере около 2 триллионов сумов, с ростом на 39 процентов. За последние пять лет объем кредитования малого бизнеса увеличился почти в пять раз.

По сравнению с 2013 годом объемы кредитов, выделенных банками только на финансирование программ модернизации и технологического обновления производства, увеличились в 1,2 раза, а на пополнение оборотных средств - более чем в 1,3 раза.

Благодаря поддержке правительства и банковской системы в годы независимости доля малого бизнеса и частного предпринимательства в формировании ВВП выросла за период с 2000 года с 31 до 56 процентов, а в производстве промышленной продукции - с 12,9 до 31,1 процента.

В 2014 году в сфере малого бизнеса и

частного предпринимательства создано более 480 тысяч новых рабочих мест, или каждое второе.

В настоящее время в этой сфере эко-



номики трудятся более 76,5 процента всего занятого населения против 49,7 процента в 2000 году.

Являясь одним из крупнейших банков республики, АКИБ "Ипотека-банк" строит свою работу в рамках проводимых

реформами страны преобразований. Разветвленная филиальная сеть позволяет оказывать качественные услуги во всех регионах Узбекистана. В банке особое внимание уделяют поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства. Его сотрудники всегда готовы помочь инициативным соотечественникам, желающим открыть свое дело.

- Сегодня в нашей стране созданы все условия для успешного ведения своего бизнеса, - говорит Яйра Рахимова, руководитель ООО "Express comfort mebel" из города Карши. - Значительно упрощены процедура регистрации и механизм предоставления субъектами малого бизнеса статистической и налоговой отчетности. Облегчение налогового бремени и сокращение периода проверок придало мощный импульс к развитию малого бизнеса.

Как и многие предприимчивые люди нашей области, мы решили воспользоваться созданными условиями и открыть свое дело. В прошлом году зарегистрировали предприятие и основным видом деятельности выбрали производство мебели. Для приобретения современного оборудования и материалов нужны были средства. Составив бизнес-проект, обратились в кредитный отдел Каш-

адарьинского областного филиала АКИБ "Ипотека-банк". Оперативно рассмотрев заявку, специалисты приняли решение выделить нам льготный кредит в 210 млн сумов. Из них 180 направили на приобретение оборудования, а 30 - на закупку материалов.

В деятельности нашего предприятия мы внедряем современные методы управления и мониторинга рынка. Поэтому, проанализировав спрос, решили дополнительно оказывать услуги по ремонту мебели.

Полученный кредит позволил быстрыми темпами наладить производство и сбыт продукции. В результате за прошлый год мы реализовали продукции более чем на 180 млн сумов. Но это не самое главное. За счет кредитных средств на нашем предприятии трудоустроены 22 человека, восемь из которых выпускники профессиональных колледжей. Мы рады, что вчерашние выпускники могут на практике применить свои знания, перенять опыт у старших.

Мы не собираемся останавливаться на достигнутом и планируем расширить производство и ассортимент выпускаемой продукции. Для этого наметили построить в Карши новое производственное здание и оснастить его современным оборудованием. Это позволит создать новые рабочие места, а значит, обеспечить семью постоянным источником дохода. Осуществить задуманное нам поможет наш надежный партнер - АКИБ "Ипотека-банк".

**Махмуд Мирзабеков.**  
Фото Рашида Галиева.

кадарьинского областного филиала АКИБ "Ипотека-банк". Оперативно рассмотрев заявку, специалисты приняли решение выделить нам льготный кредит в 210 млн сумов. Из них 180 направили на приобретение оборудования, а 30 - на закупку материалов.

В деятельности нашего предприятия мы внедряем современные методы управления и мониторинга рынка. Поэтому, проанализировав спрос, решили дополнительно оказывать услуги по ремонту мебели.

Полученный кредит позволил быстрыми темпами наладить производство и сбыт продукции. В результате за прошлый год мы реализовали продукции более чем на 180 млн сумов. Но это не самое главное. За счет кредитных средств на нашем предприятии трудоустроены 22 человека, восемь из которых выпускники профессиональных колледжей. Мы рады, что вчерашние выпускники могут на практике применить свои знания, перенять опыт у старших.

Мы не собираемся останавливаться на достигнутом и планируем расширить производство и ассортимент выпускаемой продукции. Для этого наметили построить в Карши новое производственное здание и оснастить его современным оборудованием. Это позволит создать новые рабочие места, а значит, обеспечить семью постоянным источником дохода. Осуществить задуманное нам поможет наш надежный партнер - АКИБ "Ипотека-банк".

**Махмуд Мирзабеков.**  
Фото Рашида Галиева.

Услуги лицензированы.

**ПРАВДА ВОСТОКА**

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А.С. Усманов

НАШ АДРЕС:  
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилов, 32.  
Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33.  
Адрес в Интернете: www.pv.uz  
E-mail: info@pv.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.  
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вв. 53-11.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Бухара (365) 223-14-00  
Карши (99890) 722-55-45

Навои (436) 224-28-43  
Наманган (369) 233-24-47

Нукус (361) 224-20-46  
Самарканд (8593) 355-59-02

Ташкент (371) 905-08-86  
Фергана (8593) 970-18-81

Дежурный редактор - Х.Низамов  
Корректор - И.Яруллан

Дежурный - Р.Исламов  
Оператор ЭВМ - В.Лиходетов

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 32123 экз. Заказ Г-142

Итог по УзА: 22.20 Время подписи: 22.40 1 2 4 5 6